

**18 апреля 2020 года**

**Страстная седмица**

**ВЕЛИКАЯ СУББОТА**

**Последование часов и изобразительных  
для домашнего (келейного) совершения**

### **ЧАС ТРЕТИЙ**

Молитвами святых отец наших, Господи Иисусе Христе, Боже наш, помилуй нас. **Аминь.**

**Слава Тебе, Боже наш, слава Тебе.**

Царю Небесный, Утешителю, Душе истины, Иже везде сый и вся исполняяй, Сокровище благих и жизни Подателю, прииди и вселися в ны, и очисти ны от всякия скверны, и спаси, Блаже, души наша.

Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас. **Трижды, и три поклона.**

**Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне и присно, и во веки веков. Аминь.**

Пресвятая Троице, помилуй нас: Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святый, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

**Господи, помилуй. Трижды.**

**Слава, и ныне:**

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси, и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

**[Яко Твое есть Царство и сила и слава во веки. Аминь. (Мф. 6: 9-13)]**

**Господи, помилуй, 12.**

**Слава, и ныне:**

**Приидите, поклонимся Цареву нашему Богу.**

**Приидите, поклонимся Христу, Цареву нашему, Богу.**

**Приидите, поклонимся и припадём Самому Христу, Цареву и Богу нашему.**

## Псалом 16

Услы́ши, Го́споди, пра́вду мою́, вонми́ молéнию моему́, внуши́ моли́тву мою́ не во устна́х льсти́вых. От лица́ Твоего́ судьба́ моя́ изы́дет, о́чи мой да ви́дита правоты́. Искусил еси́ се́рдце мое́, посетил еси́ но́щию, искусил мя еси́, и не обрeтeся во мне неправда. Яко да не возглабо́лют уста́ моя́ дел челове́ческих, за словеса́ устен Твои́х аз сохрани́х пути́ же́стоки. Соверши́ стопы́ моя́ во стезя́х Твои́х, да не подви́жутся стопы́ моя́. Аз воззва́х, яко услы́шал мя еси́, Бо́же, приклони́ у́хо Твое́ мне и услы́ши глаго́лы моя́. Удиви́ ми́лости Твоя́, спаса́яй упова́ющыя на Тя от проти́влящихся десни́це Твое́й. Сохрани́ мя, Го́споди, яко зе́ницу о́ка, в кро́ве крилу́ Твоею́ покры́еши мя. От лица́ нечестивых остра́стших мя, врази́ мой ду́шу мою́ одержа́ша. Тук свой затвори́ша, уста́ их глаго́лаша горды́ню. Изгоня́щии мя ны́не обыдо́ша мя, о́чи свой возложи́ша уклони́ти на зе́млю. Объя́ша мя яко лев гото́в на лов и яко ски́мен обита́яй в та́йных. Воскресни́, Го́споди, предвари́ я́ и запни́ им, изба́ви ду́шу мою́ от нечестиваго, ору́жие Твое́ от враг руки́ Твоея́. Го́споди, от ма́лых от земли́, раздели́ я́ в животé их, и сокрове́нных Твои́х исполнися чре́во их, насы́тишася сынóв, и оста́виша оста́нки младенце́м своим. Аз же пра́вдою явлю́ся лицу́ Твоему́, насы́щуся, внегда́ явити́ ми ся сла́ве Твое́й.

## Псалом 24

К Тебе́, Го́споди, воздвигóх ду́шу мою́, Бо́же мой, на Тя упова́х, да не постыжу́ся во век, ниже́ да посмею́т ми ся врази́ мой, и́бо вси терпя́щии Тя не посты́дятся. Да посты́дятся беззакóннующии вотще́. Пути́ Твоя́, Го́споди, скажи́ ми, и стезя́м Твои́м научи́ мя. Наста́ви мя на и́стину Твою́, и научи́ мя, яко Ты еси́ Бог Спас мой, и Тебе́ терпéх весь день. Помяни́ щедрóты Твоя́, Го́споди, и ми́лости Твоя́, яко от ве́ка суть. Грех ю́ности моея́, и неведeния моего́ не помяни́, по ми́лости Твое́й помяни́ мя Ты, ра́ди блага́ости Твоея́, Го́споди. Благ и прав Госпо́дь, сегó ра́ди законоположи́т согреша́ющим на пути́. Наста́вит крóткия на суд, научи́т крóткия путе́м Свои́м. Все путиé Госпо́дни ми́лость и и́стина, взыска́ющим завета́ Его́, и свидeния Его́. Ра́ди и́мене Твоего́, Го́споди, и очисти́ грех мой, мног бо есть. Кто есть челове́к боя́йся Го́спода? Законоположи́т ему́ на пути́, егóже избóли. Душа́ егó во благих водвори́тся, и се́мя егó наслéдит зе́млю. Держа́ва Госпо́дь боя́щихся Его́, и завет́ Его́ яви́т им. О́чи мой вы́ну ко Го́споду, яко Той истóргнет от се́ти но́зе мой. При́зри на мя и помилуй́ мя, яко единорóд и нищ есмь аз. Скóрби се́рдца моего́ умно́жишася, от нужд мои́х изведи́ мя. Виждь смире́ние мое́, и труд мой, и оста́ви вся грехи́ моя́. Виждь враги́ моя́, яко умно́жишася, и ненави́дением неправедным возненави́деша мя. Сохрани́ ду́шу мою́, и изба́ви мя, да не постыжу́ся, яко

упова́х на Тя. Незло́биви и пра́ви прилепля́хуся мне, я́ко потерпе́х Тя, Го́споди. Изба́ви, Бо́же, Изра́иля от всех скорбе́й егó.

### Псалóм 50

Помíлуй мя, Бо́же, по вели́цей мíлости Твое́й, и по мно́жеству щедро́т Твои́х очисти́ беззакóние моё. Наипáче омýй мя от беззакóния моего́, и от греха́ моего́ очисти́ мя; я́ко беззакóние моё аз зна́ю, и грех мой предо мно́ю есть вíну. Тебе́ еди́ному согреши́х, и лука́вое пред Тобóю сотвори́х; я́ко да оправди́шия во словесе́х Твои́х, и победи́ши, внегда́ суди́ти Ти. Се́ бо в беззакóнных зача́т есмь, и во гресе́х роди́ мя ма́ти моя́. Се́ бо и́стину возлюбíл еси́, безвѣстная и та́йная премýдрости Твоея́ явил ми еси́. Окропи́ши мя иссо́пом, и очы́шуся; омýеши мя, и па́че сне́га убелю́ся. Слу́ху моему́ да́си ра́дость и весе́лие; возра́дуются ко́сти смире́нныя. Отврати́ лице́ Твое́ от грех мои́х, и вся беззакóния моя́ очисти́. Сѣрдце́ чи́сто сози́жди во мне, Бо́же, и дух прав обнови́ во утробе́ мое́й. Не отвержи́ мене́ от лица́ Твоего́, и Ду́ха Твоего́ Свята́го не отыми́ от мене́. Возда́ждь ми ра́дость спасе́ния Твоего́, и Ду́хом Влады́чним утверди́ мя. Научу́ беззакóнныя путе́м Твои́м, и нечестíви к Тебе́ обратя́тся. Изба́ви мя от крове́й, Бо́же, Бо́же спасе́ния моего́; возра́дуется язы́к мой пра́вде Твое́й. Го́споди, устне́ мои́ отверзеши, и уста́ моя́ возвестя́т хвалу́ Твою́. Я́ко а́ще бы восхоте́л еси́ жѣртвы, да́л бых ўбо: всесо́жжeния не благоволи́ши. Жѣртва́ Бо́гу дух сокруше́н; сѣрдце́ сокруше́нно и смире́нно Бог не уничижи́т. Ублажи́, Го́споди, благово́лением Твои́м Сио́на, и да сози́дуются стѣны́ Иерусали́мския. Тогда́ благоволи́ши жѣртву пра́вды, возноше́ние и всесо́жега́емая; тогда́ возложáт на олта́рь Твой тельца́.

Сла́ва, и ны́не:

Аллилу́ия, аллилу́ия, аллилу́ия, сла́ва Тебе́ Бо́же. **Трижды.**

Го́споди, помíлуй. **Трижды.**

Сла́ва:

**Тропа́рь, глас 2:**

**Благообра́зный Ио́сиф, с дрéва снем Пречи́стое Тѣло Твое́, Плащаницею́ чи́стою обви́в, и воня́ми во грóбе но́ве покрыв́ положи́.**

**И ны́не:**

**Богородичен:**

Богорóдице, Ты еси́ лоза́ и́стинная, / возрасти́вшая нам Плод животá, / Тебе́ мо́лимся: / моли́ся, Влады́чице, со святы́ми апóстолы / помíловати ду́ши на́ша.

**Таже:**

Госпóдь Бог благословéн, / благословéн Госпóдь день дне, / поспешíт нам Бог спасéний нáших, / Бог наш, Бог спасáти.

Святýй Бóже, Святýй Крéпкий, Святýй Безсмéртный, помíлуй нас.  
**Трижды.**

Слáва Отцú и Сýну и Святóму Дúху, и нýне и прíсно и во вéки векóв.  
**Амíнь.**

Пресвятáя Трóице, помíлуй нас; Гóсподи, очíсти грехí нáша; Влады́ко, прости́ беззакóния нáша; Святýй, посети́ и исцели́ нéмощи нáша, íмене Твоегó рáди.

Гóсподи, помíлуй. **Трижды. Слáва, и нýне:**

Óтче наш, Ёже еси́ на Небесéх, да святíтся íмя Твое́, да прійдет Цáрствие Твое́, да бóдет воля́ Твоя́, я́ко на Небесí и на землí. Хлеб наш насúщный дáждь нам днесь; и оста́ви нам дóлги нáша, я́коже и мы оставля́ем должникóм нáшим; и не введí нас во искушéние, но избáви нас от лука́ваго.

[Я́ко Твое́ есть Цáрство и сýла и слáва во вéки. Амíнь. (Мф. 6: 9-13)]

**Конда́к, глас 6:**

**Бéздну заключíвый, мертв зрítся, и смíрною и плащани́цею обвívся, во грóбе полага́ется я́ко смéртный Безсмéртный: жéны же приидóша помáзати Егó мíром, плачу́щя гóрько и вопию́щя: сий суббóта есть преблагословéнная, в нéйже Христóс уснóв воскрéснет триднёвен.**

**Гóсподи, помíлуй. 40.**

Ёже на всякое врéмя и на всякий час, на Небесí и на землí, поклоня́емый и сла́вимый, Христé Бóже, Долготерпелíве, Многомíлостиве, Многоблагоутрóбне, Ёже прáведныя любя́й и грéшныя мíлуяй, Ёже вся зовы́й ко спасéнию обеща́ния рáди бóдущих благ. Сам, Гóсподи, прими́ и нáша в час сей молíтвы и испрáви живóт наш к за́поведем Твоём, дúши нáша освятí, телесá очíсти, помышлéния испрáви, мýсли очíсти и избáви нас от всякия скóрби, зол и болéзней, оградí нас святýми Твоёмí А́нгелы, да ополчéнием их соблюда́еми и наставля́еми, достíгнем в соединéние вéры и в рáзум непристúпныя Твоея́ слáвы, я́ко благословéн еси́ во вéки векóв, амíнь.

Честнéйшую Херувím и сла́внейшую без сравнéния Серафím, без ислéния Бóга Сло́ва рóждшую, сýщую Богорóдицу, Тя велича́ем.

Молітвами святых отец наших, Господи Иисусе Христе, Боже наш, помилуй нас. **Аминь.**

### **И молитву сию, святого Мардария:**

Владыко Боже Отче Вседержителю, Господи Сыне Единородный Иисусе Христе, и Святой Душе, Единое Божество, Единая Сила, помилуй мя, грешного, и имиже веси судьбами, спаси мя, недостойного раба Твоего, яко благословен еси во веки веков. **Аминь.**

## **ЧАС ШЕСТЫЙ**

Приидите, поклонимся Цареву нашему Богу.

Приидите, поклонимся Христу, Цареву нашему, Богу.

Приидите, поклонимся и припадём Самому Христу, Цареву и Богу нашему.

### **Псалом 53**

Боже, во имя Твое спаси мя, и в силе Твоей суди ми. Боже, услыши молитву мою, внуши глаголы уст моих. Яко чужднии восташа на мя и крепцыи взыскаша душу мою, и не предложаша Бога пред собою. Се бо Бог помогает ми, и Господь Заступник души моей. Отвратит злая врагом моим, истиною Твоею потребит их. Волею пожру Тебе, исповемся имени Твоему, Господи, яко благо, яко от всякия печали избавил мя еси, и на враги моя воззрел око мое.

### **Псалом 54**

Внуши, Боже, молитву мою и не презри моления моего. Вонми ми и услыши мя: возскорбел печалию моею и смятохся. От гласа вражия и от стужения грешника, яко уклонил на мя беззаконие и во гневе враждовашу ми. Сердце мое смятется во мне и боязнь смерти нападет на мя. Страх и трепет придет на мя и покры мя тьма. И рех: кто даст ми криле, яко голубине, и полещу, и почию? Се удалихся бегая и водворихся в пустыни. Чаях Бога, спасающего мя от малодушия и от бури. Потопи, Господи, и раздели языки их: яко видех беззаконие и пререkanie во граде. Днем и ночью обидет и по стенам его. Беззаконие и труд посреде его и неправда. И не оскуде от стогн его лихва и лесть. Яко аще бы враг поносил ми, претерпел бых убо, и аще бы ненавидял мя на мя велеречевал, укрыл бых ся от него. Ты же, человек равнодушне, владыко мой и знаемый мой, иже купно наслаждался еси со мною брашен, в дому Божии ходихом единомышлением. Да придет же смерть на ня, и да снут во ад живи, яко лукавство в жилищах их, посреде их. Аз к Богу возвах, и Господь услыша

мя. Вечер и заўтра, и полўдне повём, и возвещу́, и услы́шит глас мой. Избавит миром ду́шу мою́ от приближающихся мне, яко во мно́зе бя́ху со мно́ю. Услы́шит Бог и смири́т я́, Сый прэ́жде век. Несть бо им изменёния, яко не убо́яшася Бо́га. Простре́ ру́ку свою́ на воздаяние, оскверни́ша завет Егó. Раздели́шася от гнёва лица́ Егó, и прибли́жишася сердца́ их, умя́кнуша словеса́ их па́че е́леа, и та суть стрéлы. Возвэ́рзи на Го́спода печаль твою́, и Той тя препита́ет, не даст в век молвы́ пра́веднику. Ты же, Бо́же, низведёши их во студенёц истлёния, му́жие кровей и льсти не преполовя́т дней своих. Аз же, Го́споди, упова́ю на Тя.

### Псалом 90

**Живы́й** в по́мощи Вы́шняго, в кро́ве Бо́га Небе́снаго водворит́ся. Рече́т Го́сподеви: Засту́пник мой еси́ и Прибе́жище моё, Бог мой, и упова́ю на Него́. Яко Той избавит́ тя от се́ти лóвчи и от словесе́ мяте́жна, плещма́ Сво́йма осенит́ тя, и под криле́ Егó наде́еши́ся: ору́жием обы́дет́ тя и́стина Егó. Не убойши́ся от стра́ха но́чнаго, от стрелы́ летя́щия во дни, от ве́щи во тме преходя́щия, от сря́ща и бе́са полуденнаго. Падёт от страны́ твоея́ ты́сяща, и тма одесну́ю тебе́, к тебе́ же не прибли́жится, оба́че очы́ма тво́йма смóтриши, и воздаяние грéшников у́зриши. Яко Ты, Го́споди, упова́ние моё, Вы́шняго положи́л еси́ прибе́жище твое́. Не при́дет к тебе́ зло и ра́на не прибли́жится телеси́ твоему́, яко А́нгелом Сво́йм запове́сть о тебе́, сохранити́ ты во всех путéх тво́их. На рукахъ вóзмут ты, да не когда́ преткне́ши о ка́мень но́гу твою́, на а́спида и васили́ска насту́пиши, и попере́ши льва и зми́я. Яко на Мя упова́ и изба́влю́ и́, покрыву́ и́, яко позна́ и́мя Моё. Воззо́вет ко Мне и услы́шу его́, с ним есмь в скóрби, изму́ его́ и просла́влю его́, долготóю дней испо́лню его́ и явлю́ ему́ спасёние Моё.

Сла́ва, и ны́не:

Аллилу́ия, аллилу́ия, аллилу́ия, сла́ва Тебе́ Бо́же. **Трижды.**

Го́споди, поми́луй. **Трижды.**

Сла́ва:

**Тропа́рь, глас 2:**

**Благообра́зный Ио́сиф, с дрéва снем Пречи́стое Тéло Твое́, Плащаницею́ чи́стою обв́ив, и воня́ми во грóбе но́ве покрыв́ положи́.**

**И ны́не:**

**Богородичен:**

**Яко не ймамы дерзнове́ния за премно́гия грехи́ на́ша, / Ты и́же от Тебе́ Ро́ждшагося моли́, Богоро́дице Де́во, / мно́го бо мо́жет молéние Ма́тернее**

ко благосердию Владыки. / Не презри грешных мольбы, Всечистая, / яко милостив есть и спасти могый, / Иже и страдати о нас изволивый.

**Таже:**

Скоро да предварят ны щедроты Твоя, Господи, / яко обнищавом зело; / помози нам, Боже, Спасе наш, / славы ради Имене Твоего, Господи, избави нас / и очисти грехи наша, Имене ради Твоего.

Святый Боже, Святый Крепкий, Святый Безсмертный, помилуй нас.  
**Трижды.**

Слава Отцу и Сыну и Святому Духу, и ныне и присно и во веки веков.  
**Аминь.**

Пресвятая Троице, помилуй нас; Господи, очисти грехи наша; Владыко, прости беззакония наша; Святый, посети и исцели немощи наша, имене Твоего ради.

Господи, помилуй. **Трижды.** Слава, и ныне:

Отче наш, Иже еси на Небесех, да святится имя Твое, да придет Царствие Твое, да будет воля Твоя, яко на Небеси и на земли. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и остави нам долги наша, якоже и мы оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

[Яко Твое есть Царство и сила и слава во веки. Аминь. (Мф. 6: 9-13)]

**Кондак, глас 6:**

**Бездну заключивый, мертв зрится, и смиренною и плащаницею обвився, во гробе полагается яко смертный Безсмертный: жены же приидоша помазати Его миром, плачущия горько и вопиющия: сий суббота есть преблагословенная, в нейже Христос уснув воскреснет тридневен.**

Господи, помилуй. **40.**

Иже на всякое время и на всякий час, на Небеси и на земли, покланяемый и славимый, Христе Боже, Долготерпеливе, Многомилостиве, Многоблагодарне, Иже праведныя любяи и грешныя милуяи, Иже вся зовый ко спасению обещания ради будущих благ. Сам, Господи, прими и наша в час сей молитвы и исправь живот наш к заповедем Твоим, души наша освяти, телеса очисти, помышления исправь, мысли очисти и избави нас от всякия скорби, зол и болезней, оградь нас святыми Твоими Ангелы, да ополчением их соблюдаемы и наставляемы,

достигнем в соединѣние вѣры и в разум неприступныя Твоея славы, яко благословѣн еси во вѣки вековъ, амѣнь.

Честнѣйшую Херувим и славнейшую без сравнѣния Серафим, без ислѣния Бѣга Слова рѣждшую, сущую Богородицу, Тя величаем.

Молитвами святыхъ отецъ нашихъ, Господи Иисусе Христе, Бѣже наш, помилуй нас. Амѣнь.

### И молитву сию святаго Великаго Василия:

Бѣже и Господи сил и всея твари Содѣтелю, Иже за милосердіе безприкладныя милости Твоея Единороднаго Сына Твоего, Господа нашего Иисуса Христа, низпославый на спасѣние рода нашего, и честнымъ Его Крестомъ рукописаніе грехъ нашихъ растерзавый, и победивый темъ начала и власти тьмы. Сам, Владыко Человеколюбче, прими и нас, грѣшныхъ, благодарственныя сия и молебныя молитвы и избави нас отъ всякаго всегубительнаго и мрачнаго прегрѣшенія и всехъ озлобити насъ ищущихъ видимыхъ и невидимыхъ врагъ. Пригвозди страху Твоему плоти наша и не уклони сердце нашихъ в словеса или помышленія лукавствія, но любовь Твоею уязви души наша, да, к Тебѣ всегда взирающе и еже от Тебѣ светомъ наставляеми, Тебѣ, неприступнаго и присносущнаго зряще Света, непрестанное Тебѣ исповѣданіе и благодареніе возсылаемъ, Безначальному Отцу со Единороднымъ Твоимъ Сыномъ и Всесвятымъ, и Благимъ, и Животворящимъ Твоимъ Духомъ ныне, и присно, и во вѣки вековъ. Амѣнь.

## ЧАС ДЕВЯТЫЙ

Приидите, поклонимся Цареву нашему Бѣгу.

Приидите, поклонимся Христу, Цареву нашему, Бѣгу.

Приидите, поклонимся и припадемъ Самому Христу, Цареву и Бѣгу нашему.

### Псалом 83

Коль возлюбленна селѣнія Твоя, Господи сил! Желаетъ и скончается душа моя во дворы Господни, сердце мое и плоть моя возрадовастася о Бѣзе живѣ. Ибо птица обрѣте себѣ храмину, и горлица гнездо себѣ, идеже положитъ птенцы своя, олтари Твоя, Господи сил, Царю мой и Бѣже мой. Блажени живущи в домѣ Твоемъ, во вѣки вековъ восхвалятъ Тя. Блаженъ мужъ, емуже есть заступленіе его у тебѣ; восхожденія в сердце своемъ положи, во юдоль плачевную, в мѣсто еже положи, ибо благословеніе дастъ законополагая. Пойдутъ от силы в силу: явится Богъ богѣвъ в Сиѣне. Господи Бѣже сил, услыши молитву мою, внуши, Бѣже Иаковль. Защитниче нашъ,

виждь, Бóже, и прїзри на лицé христá Твоегó. Яко лúчше день едїн во двóрех Твоїх пáче тЫсящ: извóлих приметáтися в домú Бóга моего пáче, нéже жїти ми в селéниих грéшничих. Яко мїлость и їстину лúбит Госпóдь, Бог благодáть и слáву даст, Госпóдь не лишїт благїх ходящих незлóбием. Гóсподи Бóже сил, Блажén человек уповáяй на Тя.

#### Псалом 84

Благоволил есї, Гóсподи, зéмлю Твою, возвратїл есї плен Иáковль: оставил есї беззакóния людéй Твоїх, покрыл есї вся грехї их. Укротїл есї весь гнев Твой, возвратїлся есї от гнéва ярости Твоея. Возвратї нас, Бóже спасéний нáших, и отвратї ярость Твою от нас. Едá во вéки прогнéваешися на ны? Или прострéши гнев Твой от рóда в род? Бóже, Ты обращяся оживїши ны, и лúдие Твой возвеселятсá о Тебé. Явї нам, Гóсподи, мїлость Твою, и спасéние Твоé даждь нам. Услышу, что речёт о мне Госпóдь Бог: яко речёт мир на лúди Своя, и на преподóбныя Своя, и на обращáющыя сердцá к Немú. Обáче близ боящихся Егó спасéние Егó, вселїти слáву в зéмлю нáшу. Мїлость и їстина сретóстеся, прáвда и мир облобызáстася. Ёстина от землї возсия, и прáвда с Небесé принїче, їбо Госпóдь даст блáгость, и землá нáша даст плод свой. Прáвда пред Ним предъїдет, и положїт в путь стопы своя.

#### Псалом 85

Приклонї, Гóсподи, úхо Твоé, и услыши мя, яко нищ и убóг есмь аз. Сохранї дúшу мою, яко преподóбен есмь: спасї рабá Твоегó, Бóже мой, уповáющаго на Тя. Помїлуй мя, Гóсподи, яко к Тебé воззовú весь день. Возвеселї дúшу рабá Твоегó, яко к Тебé взях дúшу мою. Яко Ты, Гóсподи, Благ и Крóток, и Многомїлостив всем призывáющим Тя. Внушї, Гóсподи, молїтву мою, и вонмї глáсу молéния моего. В день скóрби моея воззвах к Тебé, яко услышал мя есї. Несть подóбен Тебé в бозéх, Гóсподи, и несть по делóм Твоїм. Все языцы, елїки сотворїл есї, приїдут и поклóнутся пред Тобóю, Гóсподи, и прослáвят їмя Твоé, яко Вéлий есї Ты, и творяй чудесá, Ты есї Бог едїн. Настáви мя, Гóсподи, на путь Твой, и пойду во їстине Твоей; да возвеселїтсá сéрдце моé боятисá їмене Твоегó. Исповémся Тебé, Гóсподи Бóже мой, всем сéрдцем моїм, и прослáвлю їмя Твоé в век: яко мїлость Твоя вéлия на мне, и избáвил есї дúшу мою от áда преиспóднейшаго. Бóже, законопрестúпницы востáша на мя, и сонм держáвных взыскáша дúшу мою, и не предложїша Тебé пред собóю. И Ты, Гóсподи Бóже мой, Щéдрый и Мїлостивый, Долготерпелївый, и Многомїлостивый и їстинный, прїзри на мя и помїлуй мя, даждь держáву Твою óтроку Твоему, и спасї сына рабы Твоея. Сотвори со мною

зна́мение во бла́го, и да ви́дят ненави́дящи мя, и посты́дятся, я́ко Ты, Го́споди, помо́гл ми и утёшил мя еси́.

**И паки:** Сотвори́ со мно́ю зна́мение во бла́го, и да ви́дят ненави́дящи мя, и посты́дятся, я́ко Ты, Го́споди, помо́гл ми и утёшил мя еси́.

**Сла́ва, и ны́не:**

**Аллилу́ия, аллилу́ия, аллилу́ия, сла́ва Тебе́, Бо́же. Трижды.**

**Го́споди, поми́луй. Трижды.**

**Сла́ва:**

**Тропа́рь, глас 2:**

**Благообра́зный Ио́сиф, с дре́ва снем Пречи́стое Те́ло Твое́, Плащанице́ю чи́стою обви́в, и воня́ми во гробе́ но́ве покрыв́ полож́и.**

**И ны́не:**

**Богоро́дичен:**

И́же нас ра́ди рожде́йся от Де́вы / и распя́тие претерпе́в, Благо́й, / испрове́ргий сме́ртию сме́рть и воскресе́ние явлéй я́ко Бог, / не презри́, я́же созда́л еси́ руко́ю Твое́ю. / Яви́ человеколю́бие Твое́, Ми́лостиве. / Приими́ ро́ждшую Тя Богоро́дицу, моля́щуюся за ны. / И спаси́, Спа́се наш, лю́ди отча́янные.

**Та́же:**

Не преда́ждь нас до конца́ И́мене Твоего́ ра́ди, / и не разори́ заве́та Твоего́, / и не отста́ви ми́лости Твоея́ от нас / Авра́ама ра́ди, возлю́бленнаго от Тебе́, / и за Иса́ака, раба́ Твоего́, / и Изра́иля, свята́го Твоего́.

**Святы́й Бо́же, Святы́й Кре́пкий, Святы́й Безсме́ртный, поми́луй нас. Трижды.**

**Сла́ва Отцу́ и Сы́ну и Свято́му Ду́ху, и ны́не и прýсно и во ве́ки веко́в. Ами́нь.**

Пресвята́я Трби́це, поми́луй нас; Го́споди, очисти́ грехи́ на́ша; Влады́ко, прости́ беззакония́ на́ша; Святы́й, посети́ и исцели́ немо́щи на́ша, и́мене Твоего́ ра́ди.

**Го́споди, поми́луй. Трижды. Сла́ва, и ны́не:**

О́тче наш, И́же еси́ на Небесе́х, да святи́тся и́мя Твое́, да приидет Ца́рствие Твое́, да бу́дет во́ля Твоя́, я́ко на Небеси́ и на земл́и. Хлеб наш насущный да́ждь нам днесь; и оста́ви нам до́лги на́ша, я́коже и мы

оставляем должником нашим; и не введи нас во искушение, но избави нас от лукаваго.

[Яко Твое есть Царство и сила и слава во веки. Аминь. (Мф. 6: 9-13)]

### Кондак, глас 6:

**Бездну заключивый, мертв зрится, и смиреню и плащаницею обвився, во гробе полагается яко смертный Безсмертный: жены же приидоша помазати Его миром, плачущия горько и вопиющия: сий суббота есть преблагословенная, в нейже Христос уснув воскреснет тридневен.**

### Господи, помилуй. 40.

Иже на всякое время и на всякий час, на Небеси и на земли, покланяемый и славимый, Христе Боже, Долготерпеливе, Многомилостиве, Многоблагодарне, Иже праведныя любяй и грешныя милуяй, Иже вся зовый ко спасению обещания ради будущих благ. Сам, Господи, прими и наша в час сей молитвы и исправи живот наш к заповедем Твоим, души наша освяти, телеса очисти, помышления исправи, мысли очисти и избави нас от всякия скорби, зол и болезней, оградь нас святыми Твоими Ангелы, да ополчением их соблюдаемы и наставляемы, достигнем в соединении веры и в разум неприступныя Твоея славы, яко благословен еси во веки веков, аминь.

Честнейшую Херувим и славнейшую без сравнения Серафим, без исления Бога Слова рождшую, сущую Богородицу, Тя величаем.

Молитвами святых отец наших, Господи Иисусе Христе, Боже наш, помилуй нас. Аминь.

### И молитву сию святого Великого Василия:

Владыко Господи, Иисусе Христе, Боже наш, долготерпеливый о наших согрешениях и даже до нынешняго часа приведи нас, воньже, на Животворящем Древе вися, благоразумному разбойнику иже в рай путесотворил еси вход и смертию смерть разрушил еси: очисти нас, грешных и недостойных раб Твоих, согрешихом бо и беззаконновахом и несмы достойни возвести очеса наша и возрети на высоту Небесную, зане оставихом путь правды Твоея и ходихом в волях сердец наших. Но молим Твою безмерную благодать: пощадь нас, Господи, по множеству милости Твоея, и спаси нас Имене Твоего ради святого, яко исчезоша в суете дни наши, изми нас из руки сопротивнаго, и остави нам грехи наша, и умертви плотское наше мудрование, да, ветхаго отложивше человека, в новаго облечемся и Тебе поживем, нашему Владыце и Благодетелю. И тако, Твоим

последующе повелением, в вечный покой достигнем, идеже есть всех веселящихся жилище. Ты бо еси воистинну истинное веселие и радость любящих Тя, Христэ Бóже наш, и Тебé славу возсылаем со Безначальным Твоим Отцём, и Пресвятým, и Благým, и Животворящим Твоим Духом, ныне, и присно, и во веки веков. **Аминь.**

## ПОСЛЕДОВАНИЕ ИЗОБРАЗИТЕЛЬНЫХ

**Во Царствии Твоём, помяни нас, Господи, егда прийдёши во Царствии Твоём.**

**Блажéни нищии духом, яко тех есть Царство Небесное.**

**Блажéни плачущии, яко тии утешатся.**

**Блажéни кратцыи, яко тии наследят землю.**

**Блажéни алчущии и жаждущии правды, яко тии насытятся.**

**Блажéни милостивии, яко тии помиловани будут.**

**Блажéни чистии сердцем, яко тии Бога узрят.**

**Блажéни миротворцы, яко тии сынове Бóжие нарекутся.**

**Блажéни изгнани правды ради, яко тех есть Царство Небесное.**

**Блажéни есте, егда поносят вам, и изженут, и рекут всяк зол глагол на вы, лжуще, Мене ради.**

**Радуйтеся и веселитесь, яко мзда ваша многа на Небесех.**

**Слава Отцу, и Сыну, и Святому Духу, и ныне и присно, и во веки веков. Аминь.**

**Помяни нас, Господи, егда прийдёши во Царствии Твоём.**

**Помяни нас, Владыко, егда прийдёши во Царствии Твоём.**

**Помяни нас, Святый, егда прийдёши во Царствии Твоём.**

**Лик Небесный поет Тя и глаголет: Свят, Свят, Свят Господь Саваоф, исполнь Небо и земля славы Твоея.**

**Стих: Приступите к Немю и просветитесь, и лица ваша не постыдятся.**

**Лик Небесный поет Тя и глаголет: Свят, Свят, Свят Господь Саваоф, исполнь Небо и земля славы Твоея.**

**Слава: Лик святых Ангел и Архангел со всеми Небесными Силами поёт Тя и глаголет: Свят, Свят, Свят Господь Саваоф, исполнь Небо и земля славы Твоея.**

**И** ны́не: **В**ѣрую во Еді́наго Бѣ́га Отца́, Вседержітеля. Творца́ Небу и землі́, ві́димым же всем и неві́димым. И во Еді́наго Го́спода Иису́са Христа́, Сы́на Бѣ́жия, Единоро́днаго, Ё́же от Отца́ рождѣ́ннаго прѣ́жде всех век. Свѣ́та от Свѣ́та, Бѣ́га Ё́стинна от Бѣ́га Ё́стинна, рождѣ́нна, несотворѣ́нна, Единосу́щна Отцу́, Ё́мже вся бы́ша. Нас ра́ди человек и на́шего ра́ди спасѣ́нія сше́дшаго с небѣ́с, и воплоті́вшагося от Ду́ха Свя́та и Ма́рии Дѣ́вы, и вочелове́чшася. Распя́таго же за ны при Понті́йстем Пилáте, и страда́вша, и погребѣ́на. И воскрѣ́сшаго в трѣ́тій день по Писáнием. И возше́дшаго на Небеса́, и сядя́ща одесну́ю Отца́. И па́ки гряду́щаго со сла́вою суді́ти живы́м и ме́ртвым, Егѣ́же Ца́рствию не бу́дет конца́. И в Ду́ха Свята́го, Го́спода, Животворя́щаго, Ё́же от Отца́ исходя́щаго, Ё́же со Отце́м и Сы́ном спокланя́ема и ссла́вима, глаго́лавшаго проро́ки. Во Еді́ну, Святу́ю, Собѣ́рную и Апѣ́стольскую Цѣ́рковь. Испове́дую еді́но крещѣ́ние во оставлѣ́ние грехѣ́в. Чаю́ воскрѣ́сенія ме́ртвых, и жи́зни бу́дущаго ве́ка. **А**ми́нь.

**О**сла́би, оста́ви, прости́, Бѣ́же, прегрѣ́шенія на́ша, во́льная и нево́льная, я́же в сло́ве и в де́ле, я́же в ве́дении и не в ве́дении, я́же во дні́ и в но́щї, я́же во уме́ и в помышлѣ́нии: вся нам прости́, я́ко Благ и Человеколю́бец.

**О**тче наш, Ё́же еси́ на Небесе́х, да святі́тся і́мя Твое́, да приидет Ца́рствие Твое́, да бу́дет во́ля Твоя́, я́ко на Небеси́, и на землі́. Хлеб наш насущный даждь нам днесь; и оста́ви нам до́лги на́ша, я́коже и мы оставля́ем должникѣ́м на́шим; и не введи́ нас во искуше́ние, но избáви нас от лука́ваго.

[**Я**́ко Твое́ есть Ца́рство и сі́ла и сла́ва во ве́ки. Ами́нь. (Мф. 6: 9-13)]

### **Конда́к, глас 6:**

**Б**ѣздну заключі́вый, мертв зрѣ́тся, и смѣ́рною и плащани́цею обві́всѧ, во грѣ́бе полага́ется я́ко смѣ́ртный Безсмѣ́ртный: жѣ́ны же приидѣ́ша помáзати Егѣ́ мѣ́ром, плачу́щия го́рько и вопи́ющія: сий суббо́та есть преблагословѣ́нная, в не́йже Христо́с усну́в воскрѣ́снет тридне́вен.

**Го́споди, помѣ́луй. 12.**

### **Молитва:**

**В**сесвята́я Трѣ́ице, Единосу́щная Держáво, Неразде́льное Ца́рство, всех благі́х Вина́, благово́ли же и о мне грѣ́шнем, утверди́, вразуми́ се́рдце мое́, и всю мою́ отыми́ сквѣ́рну, просвети́ мою́ мысль, да вѣ́ну сла́влю, пою́, поклоня́юся и глаго́лю: Еді́н Свят, Еді́н Господь, Иису́с Христо́с, во сла́ву Бѣ́га Отца́. **А**ми́нь.

Не рыдай Мене, Мати, зрящи во гробе, Егóже во чреве без семене зачала еси Сына: востану бо и прославлюся, и вознесу со славою непрестанно, яко Бог, верою и любовью Тя величающия.

Слава, и ныне:

Гóсподи, помилуй. Трижды. Благослови.

Отпуст

**Христé, Истинный Бóже наш, моли́твами Пречи́стыя Своея́ Матере, преподо́бных и богонóсных оте́ц на́ших и всех святы́х, помилуй и спаси́ нас, яко Благ и Человеколю́бец. Амíнь.**

Вели́каго господи́на и отца́ на́шего Кири́лла, / Святéйшаго Патри́арха Моско́вскаго и всея́ Руси́, / и господи́на на́шего высокопреосвященнейшаго **и́мярек**, / митрополи́та [**или́**: архиепи́скопа; **или́**: преосвященнейшаго **и́мярек**, епи́скопа] [**егóже есть о́бласть**], / настоя́теля, бра́тию и прихо́жан святы́аго хра́ма на́шего, / домоча́дцы на́ша и вся правосла́вныя христи́аны, / Гóсподи, сохрани́ их на мно́гая léта.